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Előfizetési dij:
Egész évre . . 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyed évre . . 2 korona.

Egy szám ára 20 fillér.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 

18 fillér, többszöri hirdetés­
nél 14 fillér.

Nyilttér petit sora 24 fillér. társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap. S* r £
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szellemi és anyagi részét il­
lető közlemények a szerkesz­

tőséghez küldendők.

Bérmentetlen
leveleket csak ismert kezek­

től fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A Zalamegyei gazdasági egyesület», a «Zalaegerszegi ügyvédi kamara», a megyei községi- és körjegyzők, 
a Kanizsai és novai járási községi- és körjegyzők egyleté»-nek, valamint a Légrádi takarekpenz ar es S y

szövetkezet -nek hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Az újév küszöbén.
Boldog újévet kívánunk tisztelt olvasóinknak!
Boldog újévet kívánunk a magyar nem­

zetnek !
Nagy és nehéz gondok szállják meg lel­

künket, midőn az újév reggelén a jövőbe te­
kintve, kutatni, keresni próbáljuk, hogy mit rejt 
méhében? . . .

Nagy és a nemzet életébe mélyen bevágó 
kérdések tartják forrongásban a kedélyeket. 
Eg\ u) fordulat küszöbén állunk az ujev haj­
nalán. Aggódva, télve nézünk a jövő télé : lesz-e 
ereje a nemzetnek megküzdeni a feltorlódó ne­
hézségekkel ; tud-e még áldozatokat hozni, hogy 
terhei alatt össze ne roskadjon ?

Aggodalmaink közepette biztatóan int fe­
lénk a nemzet Géniusza, mely felrázza a nem­
zetet; hinni, remélni engedi, hogy a sokat há­
nyatott nemzet ki fogja vívni a megérdemlett 
jobb sorsot.

Ha visszatekintünk a közelebb elmúlt ne­
gyedszázadra ; ha számba vészük azt az 01 iás 
munkát, amelyet a nemzet nem lankadó lelke­
sedéssel, erejét fölülmúló áldozatkészséggel vég­
zett, ez idő alatt büszke öntudattal nézünk a 
jövő elé, legyőzzük aggodalmunkat, félelmünkét, 
mi bízunk a nemzet erejében.

Az a nemzet, amely egy negyed század 
alatt többet haladt, mint más nemzetek egy 
század alatt: vezéreinek bölcs tapintatával si­
kerrel fogja megoldani a napirenden levő ne­
in-/ kérdéseket s diadalra vezeti mindnyájunk­
nak szent ügyét.

A nemzet ereje azonban az egyesek ere­
jében nyilatkozik meg és csak akkor fog éivé- 
ny esül ni, ha mindenki megteszi kötelességét 
nemcsak mint ember, hanem mint egy egységes 
nemzetnek és mint a társadalomnak tagja is.

Úgy a haza iránt, mint a társadalomban 
kötelességeink vannnak és e kötelességeink 
legszebbike: küzdeni az erkölcsi eszmékért!

A „Zalamegye“ tárcája.
Ridmusos krónikája

avagy története az 1901. esztendőnek.
Tinód: Lantos Sebestyén diák módjára megénekelte :

Theodorus diák.
Te Deummal kezdem jelen krónikámat,
Huszadik ez immár! — s ez egy otod szazad. 
Nem vagyok miniszter, de meg főispán se . • • 
Húsz esztendős diák nem kész jubilans-c.
— Qh, ez a négy lustrum mit vitt el mit hozott, 
A nagy világ képe ebben mit változott ? - 
Kik mentek el, — s ezek helyett kik jovenek ... 
Híven elmondja e húsz krónikás ene'.
Jobb avagy rosszabb-e a nemzete sorsa, 
Megvan-e a béke, a lét sava-borsa ?
Könnyebb-e az élet, van-e mit reme m,•
Vaay csak a rég múltról szabad ma 
Népek nagy Istene, hozd fel fénylő napod,
Hisz a művelt világ ma is vérben tápod . . . 
Amit, ha nem talál itt kezeügyeben 
Kedvtelve kutat fel messze világrészben.
Kormányok és népek egyaránt aggodnak,
Mily gyümölcse lesz a sok hadihaj < .
Puskának, agyúnak s más ölő szerszámnak, 
Mikre oly keserves milliókat szauna c ‘ .
Nem hoz ez gyümölcsöt, nincs ennek kamatja,
A fegyveres békét sok szegény siratja.
De kt tehet róla, ki védhet ez ellen ?
Ki ennek az oka ? — maga a Korszellem . • •
_ Ebből is megtetszik, hogy az ember gyönge, 
(Hiába mondja, hogy a teremtés gyöngye), 
Magasabb akarat intézi sorsunkat,
Gyermekei vagyunk, bízzuk rá magunkat,

A mai társadalomban azonban vajmi ritkán 
látjuk, hogy az erkölcsi eszme volna a vezér­
fonál.

Sokkal inkább látjuk azt az önző érdeket, 
amely az emberek legtöbbjét vezeti.

Látjuk a hízelgők töm gét, amely a mások 
szekerét tolja, hogy saját hasznát keresse benne.

Látjuk az önzést, mely mindenben csak azt 
keresi, mi válik hasznára ?

S mindenekfelett látjuk a közönyt s ennek 
a szörnyű betegségnek a következményeit min­
den lépten-nyomon.

Pedig sivár, nagyon sivár az élet ideális- 
mus nélkül !

Kell, hogy az ember a mindennapi meg­
élhetésen kivin egy magasztosaid) celt is tűz­
zön ki maga elé; küzdjön, ‘fáradjon érte és 
tántoritatlanul közeledjék ieleje !

Es ha nem csüggedt; ha nem törik meg 
í lelki ereje: azt előbb utóbb el is fogja et ni.

Legyünk hát résen; mert oly idők küszö­
bén állunk, amikor minden hazaknak a munkás 

! ságára szükség leszen !

az egyesület második évi működésé -

\ íS9ti. ■ v n ai .n m g.ö kuV Balatoni Mu 'rum 
Egyesület december 29-én Keszthelyen, mint a/. egy< - 
sülét székhelyén, a városház nagytermében tartotta 
évi rendes közgyűlését, melyen az egyesületi tagok
szép számmal vettek részt.

J)r. Lovassy Sándor egyesületi elnök, elnöki 
megnyitójában az egyesület céljainak korvonalozasa s 
a közoktatásügyi kormány támogatásának méltatása 
után a tagok további hazafias buzgólkodásába s pár­
tolásába ajánlván az egyesület célját, üdvözölte a 
nagy számmal megjelent tagokat s a közgyűlést meg­
nyitotta, a melyet az alapszabályok 2!). szakasza ér­
telmében határozatképesnek jelentett ki s a 30. sza­
kasz alapján a felveendő jegyzőkönyv hitelesítésére 
dr. Csanady Gusztáv s Hoffmann Soma tagokat ajanlja 
a közgyűlésnek, a melyhez az hozzájárul. ^

Az éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó után 
Csák Árpád titkár olvasta fel terjedelmes titkári jc-

Nagy dolgokkal terhes a huszadik század,
Vagy nem érzitek a versengési lázat ? — 
Munkára késztet a nép szaporodása,
Sok függő kérdésnek ez lesz megoldása. -
__ De krónikát írok, minek okoskodnám,
A jövendőmondást hagyjuk, nem bízták ram ; 
Lássuk a tényeket; de mit is mondtam csak. . 
A népszaporodást . . (kell, hogy rendet tartsak). — 
Népszámlálás kezdte a most letűnt évet, 
Tanulságos volt ez, mert a szám nem téved, 
Húsz millió lélek Magyarország népe,
Mely az uj századdal uj korszakba lépe ,
Jog, törvény, igazság minden téren latszik, 
Címeres zászlónkkal kedvező Széli játszik.
Nem hagy cl minket a magyarok Istene,
Csak az osztrák szomszéd is egyetértene! - 
De el van vakulva, dulakodik folyvást, 
így nem segíthetjük a munkában egymást. 
Kapzsi kívánsággal késlelteti dolgunk,
Minden terhet ránk ró, hol közös a gondunk. 
De királyi döntés intézte a kvótát,
S most Körber ur dudol valami új nótát . . • 
Állandósítaná a vámszövetséget, —- 
így magyarázná ő a függetlenséget.
Külön vámterület az osztráknak réme,
Egy év múlva eldül : nélküle vagy vele, —
Az osztrák alkotmányt húzza már az örvény, 
De akkor nem gilt a hatvanhetes törvén) , 
Csak ió királyunkat nézzük, de nem okét, 
Faképnél hagynék a béketlenkedoket. 
Csinálnának kvótát, tarihat maguknak,
S néznének piacot hires iparuknak.
— Belső ügyeinkkel majd csak megbirkózunk, 
Volt már rosszabbul is; magunknak adózunk. 
Sok üdvös reformmal magunkon segítünk; 
Múltak példáiból okulást mentünk._______

Mai számunk 6 oldalra terjed.

leütését, a inch 
ről számol be.

A titkári jelentésből kivonatosan közöljük a kö­
vetkezőket :

Zajtalan, de folytonos munkálkodás közt gördült 
le a második egyesületi év is, mely alatt szivünk 
egész melegével melengettük a vezetésünk alatt álló 
kulturális intézetet, amely ugyan még most csak 
zsenge hajtás, de zsengeségc dacára mar is a közfi­
gyelem és érdeklődés t a igya, sot a m?.gas közoktatás-
ügyi kormány védence is.

E közfigyelem- es érdeklődésből, valamint a ma­
gas közoktatásügyi kormány atyai gondoskodásából 
merítjük a hitet arra nézve, hogy uj alibi kulturális 
intézményeinknek e zsenge hajtását hoya-tova terebé­
lyes tava' növeszthetjük, mely büszkesége leend nem­
csak a Balaton vidékének, hanem az egész Dunántúl­
nak is, a mely clurelathatólag dúsan fogja teremni 

I szellemi gyümölcseit.
,\ második év folyamán a vezetőség egyik kivaló 

gondját és törekvését a Balaton vidék történelmi mult­
iéi dérit ési és ezzel kapcsolatban a halatöni-Muzeum 
archacologiai osztályába tartozó tárgyaink szaporítása 
képezte.

Az elnökség indítványa folytán az igazgato-va- 
lasztmany 1900. ‘ev. dec. hó 2 an tartott ülésében el­
határozta, hogy Festetics Tassiló gróftó: a feiiékinepv.m- 
dorláskorabeli' temető felásásává engedélyt kér. A 
kérelemnek a gróf készséggel helyt advan. megkez­
dettük, az egyesületi titkár, mint a B. M. arch. oszt. 
vezetője, vezetése mellett a kérdéses temető felásá­
sát és három havi munka után 130 drb. sirt tartunk 
fel. Bár a sírok egy tekintélyes része mar feldúlva s 
illetve sii mellékleteiktől megiosztva ' volt, összesen 
210 Orb. régiségtargy lón kutatásunk eredménye, mé­
hek közül H) drb. arany, 17 drb. ezüst, 11 drb. vas, 
3 drb. üveg, ö drb. agyag — a többi pedig bronz 
tá,-gy ; ezeken kívül még több száz drb. gyöngyszem, 
melyek nyakékül szolgálták. A koronáját e leleteknek 
1 drb. arany gyűrű, 1 drb. aranyozott ezüst ti ebeit 
domborműves korongos fibula és 1 drb. 45 cm. ma­
gasságú. két fülű, fenéken csúcsban végződő római 
üveg amphora képezi, mely három tárgy régészeti 
becsértéke maga is bőven karpótolja ez ásatásokra 
fordított 32b K b2 f. kiadást.

Költség hiányában s a tulajdonos gróf gazdasági 
érdekeire való tekintettel az ásatást egyelőre felfüg­
gesztettük ; de bízunk a minden szép és nemes eszme 
hant fogékony four áldozatkezségében és reméljük, 
hogy a "tudományos szempontból felette érdekes sir-

Füljegyezni valóm nem sok van zz évről,
Nem ‘lehet leírni mindent szegről-végről. 
Legörvendctcsebb a tiszta választás.
Bukottakra nézve az otthonmarasztás ;
Tiszt újítás is volt, — pedig tán utolsó, —
Most ott sem itattak . . . immár >'z is olcso.
IIvformán vége a «régi jó világinak,
Régi kortes lelkek kísérteni járnák.
Nem örvendetes a gazdasági pangás,
De erről ki tehet? — a Korszellem, — nem más: 
Védvámos világnak vagyunk alávetve,
Mi soka nem tarthat, — s erről ki tehetne; . . • 
De erről már tehet kormány s a nép maga, 
Mert nem bírja sorsat, ha a kenyér drága. 
Agrar és merkantil jól értsék meg egymást,
S "nem hoznak hónukra s önmagukra romlást, 
így volnánk hazánkban, ez a helyzet kepe, ,
— Lássuk már, mit művel más országok népe , 
Boldogabb-e, mint mi, jól foly-e a dolga. • . • 
Kerítsük hát a sort a büszke angolt a.
Jaj, ne irigyeljük ezt a gyapjus zsákot,
Bar híre betölti az egész világot. ,
Három éve immár, hogy a világ csúfja,
(Mert nem a gazdagság a boldogság útja)
A búr szabadságharc mélyen lea ázta,
E maroknyi nemzet emberül mélázta. ^
Bolha és Ben-Viljoen, Delarey A; De VV ett 
Aratnak fölötte sok fényes győzelmet.
A sok aranybányai, arany szabadságot 
Őrzik s bámulatba ejtik a világot.
Tanulhat is tőlük a vén Európa,
Ily példát nem látott, nem tudom, mota.
Ezt a dicsőséget nem zeng. wa esi bard,
Nincs megkoronázva heted v a ua 
Londonban készülnek fényes ünnepségre, 
Roseberry hajlik engedeken) m gia,_____________

LeA.
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mező további feltárását rövid idő múlva, — amidőn 
anyagi tehetségünk engedi, — folytathatni fogjuk. ^

De nemcsak ásatás, hanem ajándékozás és vétel 
folytán is bővült archacologiai osztályunk.

Az újkorból a megszűnt keszthelyi iporoscéhek 
ereklyéi közül 4 drb. céh zászlóval, 6 drb- céh kor­
sóval, 4 drb, pecsétnyomóval, 5 drb. céh ládával, s 
a hozzájuk tartozó artikulusokkal és egvébb okmá­
nyokkal rendelkezik intézetünk, melyek közül a takács 
céh korsója, a kovács-, és lakatos céh ládaja, articu- 
lusa és pecsétje, a fazekas-céh ládája, a második év 
szaporulata. Mind ezen tárgyak ajándékozás utján 
jutottak egyesületünk birtokába.

Vétel utján szereztük meg az alsó zsidi és cser- 
szegtomaji ezüst érem lelet kiválóbb példányait is, 
melyek egvébb szórványos ezüst érem-leleteknek szin­
tén vétel utján szerzett példányaival együtt 182 drb. 
állanak.

A természetrajzi osztály tárgyai részint vétel, 
részint ajándékozás folytán 18 darab kitömött állattal, 
több madártojással, kőzettel és 150 drb. balatonvidéki 
kövülettel (petrefaktum) szaporodtak, mely utóbbiakat 
Lénáid Miklós készt he ly-polgá r városi lakos, mérnök, 
tisztelt tagtarsunk, áldozat kézségének köszöni múzeu­
munk.

A biblographiai osztály a második év folyamán 
25 műben 56 kötettel s illetve füzettel szaporodott, 
úgy, hogy ez az osztály az első évi szerzeménnyel 
együtt most már 262 miiben, 447 kötetet, illetve fü­
zetet számlál Különösen gondot fordítunk arra, hogy 
ez osztályba mindazon irodalmi terméket megszerez­
zük. a melyek tartalmuknál fogva a Balatonra s a há­
rom tcstvérvámcgyérc vonatkoznak ; de nem zárkó­
zunk cl az oly művek megszerzése elől sem, amelyek 
a múzeumi szakvezetőknek a vezetésükhöz tartózó 
szakosztályok tudományos és szakszerű rendezésénél
segédeszközül szolgálnak.

A múzeum ideiglenes helyiségének biztosítása 
szempontjából az elnökség Keszthely községgel, mint 
bérbeadóval, a hazbérszerződest két évre, vagyis az 
1 il()2. évi nov. 1-ig terjedő időre újból megkötötte 
és pedig oly feltétel mellett, hogy a muzeum terjesz­
kedése folytán berendezés ala kerülő két kisabb szoba 
közfalát, mint a célszerű berendezés akadályát, a 
község sajat költségén tartozik eltávolítani. A kér­
déses közfal eltávolítása mar meg is történt, úgy 
hogy az egy tagas és két célszerűtlen kis szobából 
állott muzeum helyiség, most két tagas teremből áll, 
amelyek közül egyik történelmi, a másik pedig ter­
mészetrajzi osztálynak van berendezve.

A készt hely-községi kórház a telekkel együtt a 
községi képviselőtestület határozata folytan eladásra 
kerülvén, hogv c telket a vezetőség megszerezhesse 
s azon a Balatoni Muzeum jövendő épületét felemel­
hesse, a vezetőség felirt a múzeumok és könyvtárak 
országos főfelügyelőségéhez, hogy támogatását a Ba­
latoni Muzeum e nagyfontosságu ügvében megnyer- 
hesse, s hogy e kérdésben forgó kórháznak es telké­
nek 24000 K vételárat, mint rendkívüli államsegélyt, 
a vallás- és közoktatásügyi kormánynál kieszközölje.

A nagy gonddal kidolgozott feliratnak, a főfelü­
gyelőségétől nyert értesülés szerint, meg is lesz az 
eredménye es mar csak rövid idő választ cl bennün­
ket azon örvendetes eseménytől, hogy módunkban 
álland a kórházi telket, mint a Balatoni-Muzeum ál­
landó épületének elhelyezésére városunkban egyedül 
alkalmas területet, megvásárolhatni s ez áltál kulturá­
lis intézményünk sorsát a jövendőre biztosítani.

Az elmúlt évben folytatott archacologiai ásatá­
sok költségeinek fedezéséhez az 1890-ik évben 400 K 
államsegélyt volt kegyes folyósítani a közoktatásügyi 
kormány.

A taggyüjtésre vonatkozólag a vezetőség tőle 
telhetőleg törekedett a részint elhalálozás s részint

pedig törlés folytán előállott fogyatkozást uj tagok 
gyűjtése és felvétele áltál pótolni, úgy hogy egyesü­
letünknek a második évben összesen 505 tagja volt, kik 
közül 75 alapitó, 430 pedig rendes tag.

Az éljenzéssel fogadott titkári jelentés, mint az 
egyesület második évének története, az 1902. év fo­
lyamán kiadandó s minden egyesületi tagnak díjmen­
tesen megküldendő első Évkönyvben egész terjedel­
mében közzé fog tétetni.

A tárgysorozat második pontját az egyesületi 
második év pénztári számadásainak s vagyonkimuta­
tásnak előterjesztése s a múlt közgyűlés által ezek 
megvizsgálására kiküldött számvizsgáló bizottság jelen­
tése képezte.

A 2208 korona forgalmat mutató számadások 
szerint az egyesület bevételét képezte: 53 korona 
pénztári maradvány-, 800 korona alapítványi befizetés. 
147 korona alapítványi kamat, 764 korona tagdíj, 34 
korona tagdijhatralék, 400 korona államsegély és 10 
korona adomány-. Kiadtak : házbérre 183, múzeumi 
bútorokra 300, muzeu ri tárgyak vételére 43, régészeti 
ásatásokra 491, vegyesekre 371 koronát, továbbá ta­
karék péztari lag tőkésítették a befizetett 800 korona 
alapítványi bevételt s igy a mérleg 20 korona pénz­
tári maradvány-! mutat fel. A vagyonkimutatás 6861 
korona összeget tüntet- elő, — Örvendetes tudomásul 
szolgait s Lcrhmann Ferenc egyesületi pénztárosnak, 
a Hoffmann Miksa, Puly Janos és ReichI Imre tagok­
ból álló számvizsgáló bizottság jelentése s javaslata 
alapján, a közgyűlés felmentvényt megadta.

Elfogadta ezután a közgyűlés az igazgatóválaszt­
mány által előterjesztett egyesületi harmadik évi költ­
ségvetést, a mely-, a befizetendő s tőkésítendő alapít­
ványi összegektől eltekintve, 2060 K előirányozott bevé­
tel mellett 2000 K kiadást mutat, vagyis a lefolyót 
évi bevételek s kiadásoknak nagy óbb ára megfelelő 
tételekből áll. Ezzel kapcsolatban az erre vonatkozó 
számadások megvizsgálására Hoffmann Miksa, Puly7 
János és Rcischl Vencel tagokat küldte ki a köz-

A tárgysorozat kimentésével az elnök megkö­
szönte a tagok élénk érdeklődését s kérve ügybuzgal­
mukat ezutánra is, a közgyűlést éljenzés mellett bc- 
rekesztette.

Takarékpénztárak figyelmébe.
A <takarékpénztárnak» elnevezett hitelintézetek 

kevés kivétellel részvénytársulati alapon keletkeznek, 
Működésük gyakorlati értéke és sikere szoros kapcso­
latban van a nagyközönségben ébresztett bizalommal, 
vagy bizalmatlansággal,

A mily méi tékben képesek a bizalmat felkelteni 
és azt közgazdasági ténykedésükkel ki is érdemelni : 
azon képen emelkednek tekintélyben, jövedelemben 
és a forgalmi élet egyes ágazataira kiható befolyás­
ban. S megfordítva: a mennyire felébred a nagykö­
zönségben a bizalmatlanság, annyira fokozódik az in­
tézet jövedelmének csökkenése, befolyásának hanyat­
lása és egyáltalaban közgazdasági érvényesülésének 
a sikertelensége.

Ha már most a nagyközönségben támasztandó 
bizalom képezi azt a tengelyt, a mely körül a ta­
karékpénztárak közgazdasagi érvényesülése forog : ak­
kor fontos kérdés az, nogy mivel is lehetséges a bi­
zalmat kiérdemelni és azt fenn is tartani ? Nézetem 
szerint a bizalom felkeltése és ébrentartása különösen 
két tényezőtől függ : az intézet vezetésétől és annak 
ellenőrzésétől.

A vezetést az igazgatóság és az ellenőrzést a fe­
lügyelő bizottság teljesíti.

Mindkét tényező nagy any7agi és erkölcsi fele­
lőséggel tartozik munkai leadásának minden egyes rézs-

Megsegiti Isten a benne bízókat,
Zsoltárral kezükben honért harcolókat.
Oroszország örvend az angol kudarcnak, 
Bezsebeli hasznát a chinai sarcnak ;
Német, olasz, japán lop selymet, porccllánt. 
Könyvet, aranyat mit, — ő meg egy7 tartományt, 
Orosz birtok immár Hands úri a földje,
Maga egy nagy ország az Amur szép völgy'C.
\ igye is fegyverét a muszka Keletre,
Ne kacsintgasson a Bal kan-félszigetre.
S nézzen körül otthon a büszke fehér car, 
Szerezzen olt békét, hol reá veszély vár.

A évutország csendes, de csak színre-szem re, 
Erőlteti nyelvét a szegény lengyelre.
Vilmos császár ellen merénylet is esett,
S mire fog vezetni a u rcschcni eset ? —
Chinából vezeklő köldöttség érkezett,
Csüng herceggel Vilmos alig fogott kezet.

/'ranciaorszagban jól folynak a dolgok,
Mitilene óta a rcpublik boldog.
Lemond Dipólusról, vigye cl a tálján.
Hármas szövetségből igy7 majd kilép—-tahin? — 
Mottóját csodálni nagy vendégek járnák, 
Barátságát bírja a hatalmas cárnak.
Ot-v.• n■ Igt<ez, igy- biztos a béke,
Hadd fejiővljek nyugton c kor nemzedéke.

Spanyolország sínyli a sok szép gyarmatot, 
Fejlődésére ez bénitólag hatott.
Nincs hová forduljon, nincs kit adóztatni : 
Jezsuita-hajszát kell immár folytatni.
A keleti kérdés alszik szép csendesen,
Békesség honol a Balkán-félszigeten.
Szegény torok tini, ha itt-ott meglopják,
A Perzsa-öbölből s Krétából kitolják.

Belső kérdésekkel vesződik a görög,
Szent nyelvüket védik az othodox körök.
Még az ifjúság is fél a reformoktól,
Nem tagit a régi evangéliumtól.
Szépet álmodik a román lcultur liga,
Bár fejét vesztette; meghalt Urechia.
Magyar románoknak szervez most konviktust, 
Bár szeretnék tudni, hol veszi rá a just ?! — 
Nem bir kölcsönt kapni szegény Bulgária, 
Hasonló malőrrel kiizködik Szerbia,
Az uj alkotmány sem hozta meg a rendet, 
Sándor király boldog Draga Masin mellett.
A kis Montenegro nagy baja is ilyen,
Ez készti Ni ki tat, hogy7 utazni menjen,
De igy is független ez a kis hatalom,
Kissé megviselte a sok lakodalom.
China megegyezett a nagyhatalmakkal,
Csúnyául elbánt a boxer lázadókkal.
Nem fog többet kérni ily- látogatásból,
Rom s üszők maradt a fényes palotákból.
Még Monarchiánk is foglalt egy7 telepet,
Piacnak szeretné a távol Keletet.

Zavaros ez a kép, lássunk nyugodtabbat,
Mit hoz majd az uj év? — várjuk a legjobbat. 
Lássuk már, mit vitt cl a kegyetlen kaszás, 
Hogy ütött be az a szomorú aratás!
Lukács Béla kezdte a bús nekrológot,
Zajló jégtáblákra a hídról leugrott;
Miletícs Szvetozái hírhedt szerb népvezér,
Kinek mégis ízlett a jó magyar kenyér.
Zalka győri püspök, ez a nemes főpap,
Ki az égick közt fényes koronát kap.
S a magyar zenének történet tudósa,
Káldy Gyula fölött zengett a bús nóta.
Mádi Kovács Györgyöt legyőzte a halál, 
Vitézebb katonát egydiamar nem talál.

létéért. Ennek a felelősségnek hivatásszerű tudata és 
az egész munkálkadás közben való szünetlen szem - 
meltartása képezheti csak éltető elemeit a nagyközön­
ség bizalmának.

Miből következik, hogy fontos feladat az, miként 
az igazgatóság és felügyelő bizottság lehetőleg szak­
értelmes tagokból álljon, kik az intézet kettős ezéiját : 
egyénit és közgazdaságit diadalra képesek juttatni.

Az igazgatósági tagok hivatása, feladata és kö­
telessége az intézet egészséges működésében sokkal 
nagyobb és fontosabb, mint azt sokan az első pilla­
natban hiszik. Felfogásuk, irányitó képességük, üzleti 
érzékük, kereskedelmi eszük, az ipar, kereskedelem és 
mezőgazdaság fellendítésére célzó törekvésük mérvé­
től függ az intézet előrehaladása és érvényesülése 
kifelé és befelé.

A vezetést csakis ahhoz értő hivatott egvénekre 
bízzuk, ha haladást akarunk, ha bizalmat ébreszteni 
szándékozunk és ha az intézet jövendőjének biztos alap­
ját keressük.

Ne az igazgatóság nagy szamában lássuk az ér­
vényesülés garantiait, hanem a tagok hivatottságában. 
Pl. Hat hivatott szakértelmes igazgatósági tag sok 
kai több biztosítékot nyújt, mint harminc/, olyan egyén, 
kik minden tudás és hivatottság nélkül gépszcriien 
cselekszik meg azt, mit az intézet vezetése eléjük ad

A hivatottsagra azért fektetek nagy7 súlyt, mert 
anélkül az intézet biztos utón soha sem haladhat es 
mert csekély jóakarattal mindenki megszerezheti azo­
kat a feltételeket, melyek a hivatásszerű igazgatast 
lehetségessé teszik.

Csekély figyelmességgel az igazgat.'»sági tagok 
belemélyedhetnek az üzleti ténykedés minden egyes 
ágazataba, a százczerck hely es elszámolásába, a jö­
vedelmek és veszteségek eredetébe, az intézet egyéni 
és társadalmi céljaiba és cz.zcl nagy7 szolgálatot tehet­
nek saját egyéni felelősségüknek, magának az intézet­
nek és különösen annak a nagyközönségnek, amelyet 
annyiféle érdekszál csatol az intézethez.

A felügyelő-bizottság megválasztása még sokkal 
nagyobb Óvatosságot igényel. Ezeknek ellenőrző ké­
pessége, szakértelmessége és mindenre kiterjedő figyel­
messége képezik a társadalom bizalmának a rugóit, 
az intézet realitásának és egészséges alapokon nyugvó 
működésének a feltételeit.

A fel ügyelő-bizottságnak ismernie kell a keres­
kedelmi törvényűtek a részvény társulatokra vonatkozó 
rendelkezéseit, a jóváhagyott alapszabályokat es az 
intensiv ellenőrzés módozatait, Kötelessége ha von kint 
legalább egyszer a könyvelés összes tételeinek helyes 
ségéről, az ügykezelés törvényes és alapszabály szerű 
kiviteléről meggyőződni; kötelessége időközönkint az 
összes értékallomany'ok birtokban léteiéről tudomást sze­
rezni; kötelessége minden évvégén a lel tarban feltüntetett 
vagyonrészek helyességéről, valóságáról és mcgleve­
séről meggyőződni, még pedig nem az egyes helyeken 
divó és a felügyelők kényelmének tetszelgő u. n. 
keresztpróbák segélyével, hanem az összes vagyonúi­
kat részeknek darabonkint és egyenkint való alapos 
vizsgálatával ; kötelessége az évi forgalmi kimutatást, 
a nyereség és veszteség számlat és az évi mérleget 
alapos tanulmány tárgyaivá tenni, a kimutatott ered­
ményszámokat a helyes könyvelési rendszer zárlati 
eredményével egybehasonlitani, az átmeneti ételeket 
utána számítani, szóval mindazt megtenni, mi a köz­
gyűlés elé kerülő zárszámadások helyességét garantálja

Ha az igazgatóság és felügyelő-bizottság hivatott 
egyénekből áll és egymás mellett kötelességeit híven 
teljesíti: akkor felébred a nagyközönség bizalma, mint 
az intézet szilárd alapkövének elengcdhctlen feltétele.

Balassa Benő.

Messzire megrendült az erdő talaja,
Kidőlt soraiból a legerősebb fa;
Szilágyi Dezsővel sokat vesztett hazánk,
Benne is leróttuk, amivel tartozónk.
Meszlenyi Lajossal Pulszky Ágost ment el. 
Nem törődnek többé holmi pártérdekkel.
Makai Emil is korán elköltözött,
Egon Ede sincs már irigyel között.
Bercsényi Béla is űrt hagyott nyomában, 
Széchenyi Pál gróf is él a jobb hazaban. 
Ráday Gedeon kemény ember vala,
A haramiákat kiirtotta vala,
Sok ezer veszélyből megszabadult vala,
Ám a kaszás ellen mégis gyenge vala.
Gyászt hozott az ó-év Nagy-Brittániara,
Örök álom borult nagy Viktóriára.
Majd két emberöltőn volt bölcs uralkodó,
Az angol nemzetre sok szerencsét hozó.
Milán szerb királynak tragikus halnia, 
Fájdalmasan hatott szegény Szerbiára. 
Olaszországnak is kidiilt egy nagy fája,
Hogy7 Crispit elnyelte a rideg sir száj a. 
Iszonyat szállta meg a művelt világot,
Mikor meghallotta a rút gyilkosságot:
Egy vad anarchista Mac Kinlcyt megölte, 
Kiért az Unió őszinte gyászt ölte.
Li-Hung-C'sang, Chinának bölcs államférfin 
Megtért őseihez, nem kellett latnia,
Mint civilizálják rengeteg hazáját 
A fehér ördögök a nap szent országát.
Krónikámnak ezzel végére jutottam,
A nyájas olvasót jól kifárasztottam;
De gy arló az ember, sokszor igy is téved ; 
Huszadszor kívánok sok boldog uj évet.

Finis.
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Kontor Mihály 52 éves tanítói jubileuma.
A z.tl.i megyei általános tanítói testület zalaeger- 

, ,,, - anitoí járáskörc f. hó 4-én tartott rendkívüli 
vsü seben ritka szép és lélekemelő ür nepélyt ült; 

n, - -. rj i 111 - Kontor Mihály zalaegerszegi all. elemi iskolai 
, 52 éves működésének jubeliumát.

\z ünnepély fényét emelte dr. Jankovich László 
,, n, i, ,ispánnak, Csa tán Karoly alispánnak megjele-

_ Jelen \«>lt az ünnepélyen Várhidy Lajos pol-
n .,[Vstvip Xcmcth Klek városi főjegyző, Thassy Kristóf 
. Anoks .gi elnök, valamint a járáskor tagjainak leg- 

nao'obb 1 esze.
\ ünnepség hálaadó isteni tisztelettel kezdődött,

;Vet Ruschek Antal győr nádor városi esperes plebá- 
I!iiS' a lArenc József-rend lovagja, a jubiláns tisztelője,
,itt d. e. 10 órakor, mely alatt Kontor Elek, a 
,1,-j n fia sajat szerzeményű darabjait adta elő orgona 

kíséret mellett.
X díszközgyűlést d. c. 11 órakor Csiszár József 

: irasköri elnök nyitotta meg ; üdvözölte a szép szám- 
mal ni -írjelent tagokat, akik a tanügy veterán tagjá- 
: .,k jubileumai a oly szép szambán jelentek meg 

pj ox ulest megnyitotta. Majd a küldöttség veze- 
. rSV ni; ülett megjelent Kontor Mihály jubilánst üdvö- 

.;.,. a tanítói járáskor nevében, amely járáskörnek 
.... alapítása óta a jubiláns egyik legbuzgóbb tagja 

jé; me’.tatta az 52 évi működése után nyugalomba 
. uníio kart ars érdemeit s öt a közgyűlés nevében üd 
\ I izi iltv.

pAután szót emelt dr. Ruzsicska Kálmán kir. ta 
aCsuS, tanfelügyelő, s a nála megszokott ékesszólás- 

sal emlékezett "meg a jubiláns érdemeiről s egyúttal 
felolvasta a miniszter leiratát, melyben Kontor Mihály­
nak 52 éven at teljesített példás munkásságáért elis­
mertjét nyilvánítottá; majd felolvasta Halász Ferenc 
miniszteri osztály tanácsosnak levelét, melyben sajnálatát 

; ki, hogy clfoglaltsaga miatt ez ünnepségen nem 
n i ülhetett meg, azonban lcvélileg fejezi ki a jubiláns­
nak üdvözletét és elismerését.

K után felszólalt Ruschek Antal gy őr nádorvárosi 
. speres plébános, a Ferenc József-rend lovagja, a ju- 
jul.ms tisztelője; eszmékben gazdag, szónoki hévvel 
! ímondott beszédében méltatta a tanítói pálya fon­
tosságát, üdvözölte a jubilánst ; a nagy nap emlékéül 
,..,v órát adott neki emlékezetéül annak a sok órának,
.!melyet a haza szolgálatúban, mint a tanügyi napszá­
mos.i, 11 >1 ti >t t.

A zalaegerszegi állami elemi iskola tanító tes­
tete nevében Paukovich György igazgató üdvözölte 

ívlkvs beszédben a jubilánst.
Horváth ja nos járáskor! jegyző ezután szépen 

átgondolt beszéd mellett atadta a jubilánsnak a járás­
id H- ajándékát, egy ezüst serleget.

Majd felolvastak Medgycsi Lajos főgymnásiumi 
gu. unténak üdvözlő levelét, valamint a zalaszentgróthi 
,diami elemi iskolai tanító testület üdvözlő sürgönyét.

Ctivardy Ignác, mint a felsőkereskedelmi és pol- 
■ ,;i leányiskola igazgatója, nevezett két tanintézet
m-vében üdvözölte a jubilánst.

Majd szót emelt dr. Jankovich László gróf íois- 
p.m, köszönetét fejezve ki Ruschek Antal espeies- 
plebanosnak, hogy az ünnepségre a távolból megjelent; 
.'•tömét fejezte ki afelett a meleg kitüntetés felett, 
amelyben'a járáskor érdemekben gazdag veteran tag- 
t ars át rés/.esité; méltatja a küzdelmeket, amelyekkel 
a tanítói állás betöltése egybekapcsolva van ; üdvözli 
a jubilánst, aki ezen a tövises pályán 52 éven at ki­
tartó szorgalommal és buzgó odaadással műkőt ott.

A lelkes éljenzés elhangzása után Csiszár Jozset 
járasköri elnök megköszönve a vendégeknek szives 
un -gjelenését, a közgyűlést bezáita.

Az ünnepségnek befejező részét képezte a «Ko­
rona szálló emeleti helyiségében rendezett bankett,
melyen mintegy 60-an jelentek meg. . .

A banketten az első felköszöntőt dr. Jankovich 
László grot főispán mondotta a koronás királyra, amit 
a jelenvoltak allva hallgattak meg s háromszoros lel­
kes éljenzéssel kísértek. — Dr. Ruzsicska Kalman 
\Ylassies Gyula miniszterre, Csiszár József di. Jan <o 
\ ich László gróf főispánra, Udvardy Ignác ser an 
Karoly alispánra, Csiszár József HalászFerenc minisz­
teri osztálytanácsosra, Horvath Janos nju i ans 011 
Mihaltra emelték poharukat; Kontor Klek a csalat 
nevében leierte ki köszönetét a megeni e rezcser , 
Ruzsicska Kálmán Ruschek Antalra, Kuschek Antal a 
haza szeretette és dr. Ruzsicska Kálmánt a, orv 
Janos a járáskor nevében elr. Ruzsicska Kálmánra. 
Csertan Karoly Komorra és a tanítókra, 11. Jan t 
László gr,if a tanítónőkre, Várhidy Lajos Kontor M - 
haléra, Németh Géza Kot.tor Mihály volt kantorra,
Kaufmann Maivas Ruschek Antalra, Ac . ő'Kivi 
Udvar,Ív lgnácra, majd utóbb Csiszár Jozset |a askou
elnökre és Horváth Janos járasköri jegyzőre emeltek
poharukat. A bankettből Wlassics Gyula «» « p. 
Halász l-ercnc osztálytanácsost tav.rat.lag ud™z°1‘= .

A jelen volt tanítók bizonyara lelkesedést ment 
beitek a lefolyt szép és lélekemelő ünnepségből jovo 
működésükre, látva, hogy a hosszú es ,e ■ „
buzgalommal teljesített pálya mily szép erkölcs,
mérésben részesít.

A gazdasági munkások segélypénztára.
__ Az első esztendő. —

Még csak egy éve annak, hogy az 1900: XVI- 
t. c. alapjan életbe lépett az Országos Gazdaf^ 
Munkás-és Cselédsegélypénztár. Mikor ez az cm 
baráti intézmény megkezdte üdvös működését, minden­
felé igaz örömmel fogadták a magyai gazdasági műi

kásnak —a föld népének — ezt a leghívebb jóbarátját. I 
Az tij törvényt csakhamar elnevezték a szegény 

ember törvényének, mert a józan magyar munkás gyor- 
san belátta, hogy ezt a törvényt csakis az ő javára | 
alkották és fölismerte azt is, hogy egyedül ennek a 
törvénynek köszönheti, hogy most már biztosíthatja 
magát afelöl, hogy elöregedésére, munkaképtelensége 
idejére, nem kell koldusbotot fognia.

Ez a törvény senkire sem erőszakolja, hogy j 
tagja legyen a segítő pénztárnak. Kinek kinek kényére i 
hagyja, hogy beirarkozik-c, vagy nem iratkozik be a i 
segítő -pénztárba. A törvényhozás bölcsen járt el, ami­
dőn abból indult ki, hogy akarata ellen senkin sem 
fog az uj törvény segíteni

A józan magyar munkás saját sorsának maga a 
kovácsa. Nem szereti a minden áron való gyámkodást. 
Maga akarja megkülömböztetni a jót a rosztól es most 
is bebizonyította, hogy szívesen sorakozik az egyedül 
az ő javára életbeléptetett intézmény védszárnyai alá, 
mert a saját szemével látja, hogy ez az emberbaráti 
intézmény az ország legtávolibb vidékein is milyen 
nagy gonddal ápolja és istápolja azokat a gazdasági 
munkásokat, kik segélyére szorulnak.

A segélypénztar egy évi működése világosan
bizonyítja, hogy a föld népét gyakran éri olyan baj, 
mely öt munkaképtelenné teszi és gyakran fordulnak 
elő olyan balesetek, melyek a töldmives nép csalad­
ját örökre megfosztják a kenyérkeresettől.

Még csak egy esztendeje, hogy a segély pen/tár 
hasznos működését megkezdte és már eme rövid idő 
alatt 760 földmives jutott abba a szomorú helyzetbe, 
hogy jótéteményét kénytelen volt igénybe venni. A se­
gély pénztár minden egyes esetben gyorsan gondoskodott 
a bajba jutott ember gyógykezeléséről és anyagi támo­
gatásáról, hogy betegsége ideje alatt ne legyen kény­
telen csaladjával együtt az irgalomkcnyéren tengődni.

A beállott baleset 58 föld mi velőt megölt. Mind 
az 58 esetben a család a legnagyobb nyomorban ma­
radt hátra. A segély-pénztár központi igazgatósága 
süro-ősen intézte cl az özvegyek kérelmét és minden 
egyes esetben 400—400 koronát szolgáltatott át a 
nyomorral küzdő családnak.

A beállott baleset a segély-pénztár tizenhat tag­
jai, a megejtett orvosi vizsgalat szerint, mindensorra 
munkaképtelenné tette. Ezekben az esetekben a köz­
ponti igazgatóság szintén a legméltányosabban és a 
legnagyobb gyorsasággal intézkedett és ma mar mind 
a *16 munkaképtelenné vált tag élete fogytáig része­
sül a törvény által előirt anyagi támogatásban.

Ezek a számok világosan beszélnek cs egytől 
egyig hirdetik ennek az emberbaráti intézménynek
szükséges voltat. ,

Világosán látható ezekből a szamokból, nog> a 
segély-pénztár rövid fennállása óta is mar sok szcicn 
csétlen embert mentett meg a koldusbottól- cs szá­
mos özvegyet mentett meg a kétségbeeséstől.

Az emberbaráti intézmény üdvös működésé bi­
zonnyal az oka annak, hogy a segély-pénztár tagja­
inak száma olyan gyoisan emelkedik. Mert eltekintve 
attól liocry 1900: XVI. t. c. 8. § a alapjan a gazdák 
által’ kötclczőlcg biztosított cselédek szama mintegy 
500,000, a segély-pénztárba beiratkozott rendes cs 
rendkívüli tagok száma is mar elérte a 15,0(1 et

A segély-pénztár igazi emberbaráti működése 
buzdította "bizonnyal arra, a királyi hercegeket, fő­
rendeket, a képviselőház tagjait, nagybirtokosokat 
a különféle kulturális pénzintézeteket, a varmegyéket 
és községeket, hogy olyan nagy szambán csoporto­
suljanak a segélypénztár alapító tagjai soraba. Es bi 
7 on nyal ez az oka annak is, hogy az évvégéig be­
iratkozott 1000 alapitó tag 150,000 koromnál gyara­
pította azt a vagyont, melynek egyedül az a hivatása, 
ho.ry a föld népét támogassa, istapolja.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

kiküldött bizottság „agy gonddal és részletességgel 
dolgozott ki, amely egyúttal magában foglalta a varost 
tisztviselők fizetésének a rendezését is. Többen hozza 
szóltak a képviselők közül a tárgyhoz, míg szavazás 
utján egyelőre a szabályrendelet-tervezet turg} a asa 
napirendről levették. - Ezután felolvasták a kiküldött
bizottság jelentését az 1902-ik évre egybeallitott viri­
lista képviselőkről; a jelentést némi módosítással a 
közgyűlés elfogadta.

A zalavármegyei gazdasági egyesület igazgató
választmánya f. hó 13-án este 6 órakor az egy esu e 
helyiségében ülést tart a következő tárgy soroza a • 
A m. kir. földmivelésügyi miniszter által az uj tagosí­
tás! törvény előmunkálatai ügyében az egyesülethez 
küldött kérdőpontoknak tárgyalása; Máday L. m 1 
ványa a hazai iparcikkeknek a gazdasági egyesületek 
által való értékesítése tárgyában ; egyéb inditvanyo 

j és jelentések.
Szilveszteri mulatság, a zalaegerszegi fiatalság által

az Arany Bárány emeleti termeiben Kizy Sándor keszt­
helyi zenekarának közreműködése mellett rendezett 
sziveszteri mulatság igen látogatott volt es fényesén 
sikerült ; a mulatságnak csak a késó reggel vetett véget. 
A mulatságon részt vettak: Bocr Sandornc, Bogyay 
Elemérné, özv. Botfv Lajosné, Grüner Lajosné (Potretc). 
dr. Háry Istvánné, Hertelcndy Gyuláné, (Magyargenes), 
özv Kozáry Aurclné (Zalabér), Makray Sándorne (Eger­
vár), Ocskay Rudolf né (Baka), dr. Rcvfify Zoltanne, ozv. 
Somogyi Gyuláné (Palin), özv. Szamecz Karoly ne (Zala- 
'övő)JTakaes Jenőné (Tapolcza), Tarány i l; erencnejNy.r-

A megyei központi választmány december 27-én 
Cserfán Karoly alispánnak, mint a központi választ­
mány elnökének, elnöklésével ülést tartott amelyen 
előterjesztetett a Kúria döntése a központi választmány 
határozata ellen beadott fclcbbczésekrc, amely döntés 
szerint a Kúria Tóth István kerkakutasi lakos felcb 
bezcsét elutasította, ellenben Gutman Aladar Gutman 
Ödön, Gutman László nagykanizsai lakosok fe.ebbeze- 
sére a központi választmány határozatai megváltoztatta 
s nevezettek az 1902. évi képviselovalasztok névsorába 
felvetettek. — Ezután végérvényesen megállapította a 
ktponti választmány mind a 9 választó kerületben a 
képviselőválasztóknak az 1902-ik évre ervenyes jegyző­
két amely szerint a tapolczai választó kei uletbcn 34o4, 
a keszthelyiben 3213, a zalaszcntgrothiban 31/4, a nagy- 
kanizsaiban 4418, a zalaegerszegiben 4300 az alsolend^ 
vaiban 3041, a baksaiban 4oob, a lctenyciben -909 a 
Csáktornyáiban 3450, vagyis összesen az 1902-ik cvtc
mind a 9 választó kerületben a képviselovalasztok szama 
32 315, akik közül 82 a régi jog alapjan 26.48/ föld­
birtok alapján, 608 házbirtok alapjai), 3.445 jovodelcm 
alapján es 1.693 értelmiség alapján vanavalasztok nev- 
iecryzékebe felveve.

" a megyei honvédegylet közgyűlésé A zalamegye, 
1 qűh/9 es honvédcgvlct évi közgyűlését 1902-,k ev, 
hmni hó 12-én délután «/,3 »«kor Zalaegerszegen a 
,a"UAL egyesületnek helyiségében tartja meg, melyre 
a zala,«gyei 1848/9-cs igazolt honvédeket meghtx-ja

l/ Cl Nagykanizsa r. t. város képviselőtestülete dccem- 
K Vécsev Zsigmond polgármester elnökiébér l^trSr^yÄÄ tárgyát a városi 

ÄÄ tárgyalása képezte volna, amelyet a

ÍOVU , 1 ciK-iltb JUK.MIL ------ V /-i '

lak), Ttircky Abdámé (I>. Törek), TrsztyanszkyÖdönné, 
Unger Janosné (Alsórajk), özv. Véssey Laszlone (Var- 
hely), dr. Zarka Zsigáné; Grüner Emilia, Hary dar isse 
és Lenke, Hertelcndy Módi és Palika, Kozary Margit 
csiráiké, Makray Aranka, Ocskay Mtci, Somogyi 
Tónica, Takács Ida, és Mariska, Tarány 1 Margit, 
Thassy Bébé, Törcky Irén és Mariska, Trsztyanszky 
Ilonka, Unger Miéi, Vasdénycy Mariska, Véssey \ asti 
ui hölgyek.

Hangverseny a Zrinyiemlék javára. Csáktornya
város hazafias szellemű közönsége elhatározta, hogy 
f. hó 18-án felolvasással és hangversenynyel egybe­
kötött táncmulatságot rendez a Zrínyi-emlékoszlop ja­
vain Mc<r is alakította a 30 tagú rendező bizottságot, 
melynek elnökévé Ziegler Kalman kir. közjegyzőt va 
1 asz tóttá meg. A bizottság felkérte dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, varmegyei tanfelügyelőt felol­
vasás tartására, míg a hangverseny rendezésére Kevty 
Géza tanítóképző intézeti zenetanárt. A mulatságnak 
az erkölcsi sikeren kívül bizonyara meglesz az óhajtott 
anyagi haszna is, mely tekintélyes összeggel fogja 
o-yarapitani azt az alapot, mely nagyobb reszt Mm akoz 
hazafiias lakosságának áldozatkészségéből ez ideig 
2.455 koronára növekedett.

Tanfelügyelői látogatás. Dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, varmegyei tanfelügyelő, december - -au 
Nagykanizsára ment, ahol a népoktatási tanintézetek 
több, függőben levő személyi és dologi ügyeivel fog­
lalkozott; az állami elemi iskolák igazgatóival érte­
kezletet tartott; a gazdasági ismétlő iskola föltétele 
és kivitelének részletei felől a város polgármesterével 
értekezett; ugyanezen alkalommal felszínre került a 
kisdedvédelem átvételének és a tóm. kath. hitoktatás­
nak most már végleges megoldás medrébe vezetet
fontos ügye is. ,

A nagykanizsai kaszinó évi rendes közgyűlését 
pick I ipót kereskedelmi tanácsos elnök elnöklete alatt 
tartotta A közgyűlés első tárgyát dr. Rotschild Samu 
titkár jelentése képezte, amelyben beszámolt a kaszinó 
65-ik évi működéséről; a kaszinónak jelenleg van —- 
rendes cs 23 kültagja; a rendes tagok 40 a kültagok 
20 K évi tagsági dijat fizetnek. Az 1902-ik évi ke 
ségvetcst 14 082 K kiadással irányozták elő Kisorsol­
ták a 44 cs 478. számú kötvényt, amelyet 1UU—U*’ 
K-val váltanak be. A közgyűlés utolsó tárgyát a vá­
lasztás képezte. Elnöknek újból Elek Lipótot, alelnoknck 
Weiser Józsefet választották meg. A választmányba 
új tagul az elköltözött Englender Ottó helyebe Rosen- 
teld Józsefet választották be.

Köszönetnyilvánítás. Farkas Dávidné Onagysága 
a zalan,ügyei 1848/9-cs honvéd-egylet számara 20. ko­
ronát volt kegyes adományozni. - Az egyletnek el­
nöksége ezon szives adomanyert halas köszöneté 
nyilvánítja és azt ez utón nyugtatja.

Meahivó Dr. Jankovich László gróf Zalavártncgye 
főispánja védnöksége alatt álló zalaegerszegi szegény 
overmekek karácsonyfa egylete áltál az Arany Bárány 
szálloda termeiben 1902. évi január ho U-en rende­
zendő jelmez- és calico-estélyre. kezdete este 8 orakor.
Belépő-díj: Személyjegy 2 korona. I aholy 10 korona. 
Fclulfizctésck köszönettel fogadtatnak es uj'ap‘“5
,n uo,áztatnak. Az. egylet választmánya tisztelettel ken
a nagyérdemű közönséget, hogy az estélyen lehetote» 
jelmezben vagy calieoban megjelenni szíveskedjek 
azonban a kalikóban való megjelenés nem kőtelező
A választmány által kijelölt cahco-szovet francia bat.szt 
ból Rcisinger és Eisner cégnél kapható.

Halálozás. Thassy Ferenc földbirtokos megye,
I törvényhatósági bizottsági tag december 30-an hosz

élzvét mellett szentelték be f. hó 1-énTdélután 2 óra- 
1 knr a boldogult hült tetemeit s a sagodi rom. kam. 

temetőben helyezték örök nyugodalomra. Béke poraira.
Varosunk beosztása színi kerületbe. A vidék, szn

nészek országos rendezése jdkahnavat « 
erőt e°"ves színi kerül etek i e o i ue.
a székesfehérvári színi kerületbe
riilethez tartoznak varosunkon k,t u
Veszprém, Szombathely es eze - i , a kerüle-
fürdöhely : Balatonfüred, Keszthely. Siofok. A
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let két évre megalakítottak s megválasztottak a ke­
rületi sziningazgatót a négy pályázó közül Kunhegyi 
Miklós személyében. Az új színigazgató munkarendjét 
következőleg állapították meg: 1902. évi Virágvasár­
naptól (március 23.) április 30-ig Veszprém lesz állo­
más helye, május 1 tői június 15-ig Keszthely, június 
15-től szeptember 1-ig terjedő időben hat hét Siófok, 
i másik egv hónap tetszésére bizatik; szeptember 
1-tol október 1 ig Zalaegerszeg, október 1 -tői novem­
ber 15-ig Szombathely, november 15-től 1903. virág 
vasárnapig Székesfehérvár. Aki a színhazat 1903. vi­
rágvasárnaptól fogva kapja meg, az köteles lesz egy 
hónapot Balatonfüredcn tölteni az eddigi subventió 
mellett, 1902. nyarán azonban még a fennálló szerző­
dés értelmében Somogyi Karoly pécsi társulata játszik 
Balatonfüredcn.

Kitüntetés. Őfelsége a király Berger Janos nagy- 
kanizsai mozdony felvigyázónak hosszú és buzgó szol- ; 
crálatainak elismeréséül a koronás ezüst keresztet ado- ; 
manvozott, amelyet szép ünnepség mellett december 
;M-én tűzött a kitüntetett mellére Breuer Mór főfclii- 
gydő.

Eljegyzés. Dr. Ilidvcgi Miksa Csáktornyái ügyvéd 
S> Ívester-estéjén eljegyezte Schwarz 1 leién kisasszonyt, 
Schwarz Mór helybeli lisztkereskedő kedves sógornőjét.

Batyubált rendezett december 28-an Bakon a 
község áltál átadott elemi iskolai helyiségben Nyáry 
Kalmánné és Bernárd Vilmosné úrnők. A mulatságon 
szép számmal jelentek meg a meghívottak, akik igazi ma­
gyar vcndékszerctctbcn részesültek. A mulatságon je­
len voltak : Bakó Gyulané (Fclsőrajk), Bernárd Vilmosné, 
Bubb Károlyné (Zalaszentmihál)), Geröly Janosné (Za- 
lasz.cn tmiháily), Imrch Antalné (Bördeföld), Kayser 
Vilmosné, Kiss Lajos né (Zalaegerszeg), Nyáry Kalmánné 
(Bölöske), Németh Józsefné, Szőke Ferencné (Pölöske), 
Unger Janosné (Fclsőrajk); Bubb Lujza, Geröly Irma,
I leide Miéi (Prága) Imrch Katica, Kayser Ella (Csák­
tornya), Lorenc Eliz (Prága), Nagy Emilia (K.-szmi- 
halyfa), Sormossy Mariska (Zalaegerszeg). Szabó Er­
zsiké, Szigcthy Elvira (Zalaegerszeg), Unger Margit 
urhölgyek.

Alapszabály jóváhagyása. A földmívelésügyi m. 
kir. miniszter Zalavármegyének a faiskolákról alkotott 
szabályrendeletét a jóváhagyási záradékkal ellátta.

Alakuló Ülését a sümegi iskolaszék Németh Janos 
picEnnos elnöklete alatt megtartotta. Egyházi elnök 
Németh János plébános lett, világi elnök Eitner Zsig- 
mond országgyűlési képviselő, gondnok Sümegi Tivadar 
urodalmi gazdatiszt, jegyző pedig Pap József kantor- 
tanitú. — Az elemi iskola tantestülete az iskolaszék­
ben képviselőjéül Ívles Károlyt választotta.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter Schneider 
István jászapát i jarasbirósagi írnokot a zalaegerszegi 
járásbírósághoz áthelyezte.

MegllivO. X sümegi jótékony nőegycsiilct 1902. 
évi januar hó 1 1-én a Casinó nagytermében zártkörű 
magyar paraszt bált rendez. Kezdete S és fél órakor. 
Belépőjegy: személyenként 2 korona 50 fillér. Kéret­
nek a hölgyek hogy lehetőleg magyar paraszt ruhá­
ban szíveskedjenek megjelenni. P'.sctlcgcs felvilágosí­
tással s/.Ívesen szolgál dr. Bárdió György né elnök. 
Tekintettel a jótékony célra, felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és hírlapi lag nyugtáztatnak.

Tali táncmulatságát a zalaegerszegi iparos ifjak 
ön képző egylete f. hó 19-én tartja az Arany Bárány 
vendéglőben.

A szombathelyi m. kir. bábaképezdeben az 1902.
évi tanfolyamra a beiratások 1902. március hó 1—-5-ig 
tartatnak. A felvételhez szükséges: 1. 20—40 közötti 
életkort igazoló születési bizonyítvány, 2. férjezettek­
nél eskülevél, 3. erkölcsi (községi) és 4. orvosi bizo­
nyítvány, 5. jártasság a magyar vagy német Írás- és I 
olvasásban. A tanfolyamban 12 tanuló 40—40 Irinyi 
államsegélyben részesülhet. Akik azt elnyerni óhajtják, 
az idézett okmányokon kívül szegénységi bizonyitvany- 
nyal ellátott, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
nisztériumhoz intézett bélyegmentes folyamodványukat 
1902. január hó 31-ig a szombathelyi m. kir. bábaké- 
pezde igazgatójához küldjék bo. Az intézeti interná­
tusbán a tanulók havi 20 koronáért lakast és ellátást 
kapnak.

Választás. A zalaegerszegi kerületi betegsegélyező 
pénztár igazgatósága a í hó 1-től fogva szervezett 
dijnoki állásra if j. Schuffcnhaucr Frigyest válasz­
totta meg. \

Drágul a posta. A minisztertanács határozatából 
1902. évi januar 11-etol kezdve a levelezőlapok ara a 
belföldi forgalomban 4 fillér helyett 5 fillér, a posta­
it tál vány-űrlapoké 1 fillér helyett 2 fillér lesz. Az uj 
levelezőlapok és utalvány űrlapok árusítása 1902. évi 
januar 11-én kezdődik. Ettől kezdve a régi egy fillé­
res utalvány-űrlapok egyáltalán nem, a 4 filléres leve­
lezőlapok pedig csak szükség esetén, még pedig a 
díjkülönbözetnek megfelelő egy filléres frankójegy 
fel ragasztásával pótolva árusittatnak. A közönség kezei 
között levő egy filléres postautal vány-űrlapokat pénz- 
küldésre és a régi 4 filléres levelezőlapokat szállításra 
a posta 1902. évi április 30-ig elfogadja, ha a feladó 
i'vy e/ctur, itiv. amazokra a díjkülönbözet pótlásául 
1—J filléres levéljegyet ragaszt fel. Az április végéig 
el nem használt régi levelezőlapokat és utalványlapo­
kat a postahivatalok régi teljes értékükben számítva, 
május végéig újakkal még kicserélik, de azon időn 
túl nem.

Névmagyarosítás. A m- kir- belügyminiszter Po­
litzer József zalaegerszegi lakos vezetéknevének «I a- 
taki»-ra, Sebastian József gclsei lakos saját, valamint 
kiskorú Géza fia vezetéknevének «Sebestyén»-ie keit 
változtatását megengedte.

Kosárfonó tanfolyam Stridón. A földmivelésügyi 
minisztérium segélyezése mellett Stridón öthetes kosár­
fonó- tanfolyam nyílik meg. Ezzel kapcsolatban heten­
ként néhányszor a gyümötcsészet- és gazdaságtanból 
is lesz tanítás. A tanfolyam célja a szegényebb népnek 
téli kereset forrást nyújtani, továbbél gazdasági isme­
reteit helyesen irányítani. A tanfolyamra 14—40 éves 
egyéneket vesznek fel.

A kisiparosok kiképzése. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter a magyar kir. technológiai iparmuzeumot 
újjászervezte, hogy a kisipar átalakuláséit tervszerűen 
elősegítse és így műszaki tanácsadója legyen a hozzéi- 
forduló kisiparosoknak. Mindazok az iparosok, akik 
gépek berendezése, új szerszámok és újabb módok 
alkalmazása vagy célszerűbb anyagok és segédeszkö­
zök jobb kihasználása tekintetében tanácsért az ipár­
múzeumhoz fordulnak, ott kimerítő tájékoztatást fog­
nak nyerni.

öngyilkos katona. Kassay Antal, néhai Kassay 
Antal volt nagykanizsai posta- és távírda főtiszt fia, 
október hó 1-től Sopronban volt katona a cs. és kir. 
48-as gyalogezrednél. Karácsonykor haza ment Nagy­
kanizsára özvegy anyja látogatásara. Otthon panasz­
kodott, hogy nem bírja a katonai életet tovább s 
öngyilkos lesz s érzékenyen vett búcsút és Sopron 
helyett Budapestre utazott, ahol a Fehér ló szállodá­
ban magát agyonlőtte.

Öngyilkosság. Szörnyű módon vetett véget decem­
ber 30-an Nagykanizsán IIocz György 34 éves gclsei 
vincellér. A szerencsétlen ember a Íz óra 40 perckor 
éjjel Budapest felé induló személyvonat elé feküdt 
közvetlenül a perron előtt. A vonat az öngyilkost 
magával hurcolta egész a Csengery-uti átjárónál levő 
őrházig, ott pedig derékban ketté metszette úgy, hogy 
a testének felső része a sínek között maradt, az also 
rész pedig lerepült a pályatestről.

Talált kulcs. Egy sarga láncra fűzött kulcsot ta­
láltak s átadtak a rendőrségnek, ahol tulajdonosa át­
veheti.

Elveszett zálogjegy. Egy zálogcédulát veszítettek 
cl. Aki megtalálja, adja át a rendőrségnek.

A Horgony Pain-Expeller igazi népszerű háziszerré 
lett, mely számos családban már több mint 22. év óta 
mindig készletben van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfá­
jás, köszvény, csúsznál stb.-nél a Horgony Pain-Fúxpcl- 
Icrrel való bedörzsöl ések mindig fájdalomcsillapító 
hatást idéztek elő, sőt járványkórnál, minő : a kolera 
és hányóhas-folyás, az alt estnek Bain-Expcllcrrcl való 
bedörzsölcse mindig igen hasznosnak bizonyult. Íven 
kitűnő háziszer jó eredménnyel használtatott az influ 
enza ellen is és 80 f, 1 K 40 1 és 2 K árba a leg­
több gyógyszertarban kapható, de bevásárlás alkal­
mával mindig határozottan Richter-féle Horgony Bain- 
Expcllcrt», vagy «Richtcr-féle Horgony Einiment»-ct 
tessék kérni és a «Horgony ■ védjegyre figyelni kell.

Állategészségügyi kimutatás varmegyénk területén 
december hó 29-én a hivatalos adatok alapján : íég/ene: 
Banokszcntgvörgy I u., j. Bat) k 1 u. ; veszettség: hel­
sőőrs 1 u., Kövcskalla 1 u., Bcnkovccz 1 n , Muracsány 
1 u. ; sertésorbánc: X'aszoly 2 u. ; sertésvész: Alsó- 
lendva IS u>, Őrség 1 u., Szcntjakab (j u., Vindornya- 
lak 4 u., Bettend 8 u., 1 lottó 2 u.

Vetőmagvak ára Budapesten Mautlmer Ödön bu­
dapesti magkereskedő értesítése szerint 50 kilogram- 
monkint : varos heréimig 50 4)0 K ; lucerna magyar 
50—55 K ; muhar mag 8—81/y K ; tavaszi bükköny 
8.. - 81 /., K ; ha Itaeiui 16 — 161 s, K.

1 rodalom.
A történelem egyes korszakai szinte drámai erő­

éi jelennek meg s úgy is hatnak, mert a sors szinte 
1 ti vészien dolgozta ki. Nagy Sándor hadmeneteiben, 
Iannibal alpesi útjában mintha egy-egy éposz teste­

sülne meg. Róma bukása, Karthágó elpusztítása a 
Thermopilée, az Abenceragok sorsa mind költői, sőt 
egyenesen drámai érdekű. Drámai korszaka nincs az 
egész világtörténetnek, mint a 30 éves háború, az esz 
níék és szenvedélyek vad és nyers harcának borzasztó 
kora. Wallenstein féktelensége, csapatainak fanatiz­
musa betölti a világot s drámai erejűvé teszi az egész 
korszakot. Ez megint olyan egy világesemény, a mely 
nek hullámai hozzánk is átcsapnak, s az európai tor 
ténelcm lapjain megint megfordulnak magyar iwc k. 
A kereszténység terjedése óta Nyugotról nem csapód­
tak ide nagyodb hullámok, mint ebben a korban. Én­
ről a korról szól a Nagy Képes Világtörténet 147 
füzete, mely most hagyta ci sajtót. A 12 köti tcs 
nagy munka szerkesztője dr. Marcali He ni ik, ! g) * 
tanár, ki egyszersmind a VIII. kötet írója is. Egy-egy 
gazdagon illusztrált kötet ára félbörkötcsben 16 ko­
rona ;ö füzetenkint ’s kapható 60 fillérjével. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Buda­
pest, VIII., Üilői-ut 18. sz. s minden hazai könyv 
kereskedés utján havi részletfizetésre is.

Süketek hallanak.
«Die Illustrirte Welt» című folyóirat, (Chiswirck 

High Road No. 626 London W) egy csodálatos gyógy­
módnak a leírását közli, melyet süketség, fül/úgas 
ellen, bárki otthon, mindig jó sikerrel hasznaihat. Az 
újság ezen száma mindenkinek ingyen megküldetik, ha 
a címét az «Illustrirte Welt» szerkesztőségébe beküldi.

Selyem blouzok fő’,1 T}r;;;áÉ 1
valamint «llenneberg-selyem» fekete, fehér es s/.incs 
60 kilói 15 fi t 65 kiig méterje. Mindenkinek bérmentve 
és vámmentesen házhoz küldetik. Minták posta fordul 
tavai. Schwciczba küldendő levelekre kétszeres bélyeg 
teendő. — G. Henneberg csasz. és kir. selyemgx áros

Zürichben.

A kelengyéről.
Legtöbb leány azt mondja: «En csak olyan­

hoz megyek férjhez, aki szerelemből nem el.» 
Hl kell ismernünk, igazuk van és okosan beszel­
nek. l)e azért minden menyasszony önmagának 
tartozik avval, hogy megfelelő Ízléses kelengyét 
vigyen uj fészkébe.

Sok gondot okoz ilyennek beszerzése. Heg 
célszerűbb egy régóta ismert megbízható cég 
hez fordulni, aki az. egész kelengyét röx id idő 
alatt Ízlésesen és használatra készen szállítja.

Újévkor rendezte be ezen cikket dús vá­
lasztékban Schütz Sándor és Fia cég (ala 
juttatott 1865-ben). Sikerült néki a legjobb Ízlésű 
és legmegbízhatóbb fővárosi fehérnemű-gyáros­
tól, Schreier Viktor úrtól, kizárólagos lerakatni 
kapni Zalaegerszeg és vidéke részére.

Folyton érkeznek raktárra és megtekinthe 
tők fehérnemű uj dóságok. T főkövetelés kizárva, 
amennyiben minden darabon az eredeti gyári 
ár látható.

Eredeti calicot batist szintén megérkezett 
és 35 krért méterenként kapható.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADOTT LA |l)OX< >S:

UDVARDY IGNÁC.
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Árverési hirdetmény.
Szíj ártóháza község volt úrbéresei nevében alulirt község i elöljáróság ezennel 

közhírré teszi, hogy SzijártÓháza község határában a volt úrbéresek legelőjén fennálló,
7420 koronára becsült

106 darab tölgyfa
SzijártÓháza községben a községbiró házánál 1902. évi február hó 10-én délelőtt 10 órakor
megtartandó árverésen a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK:
1. Árverezni szándékozó az árverés előtt köteles 742 korona bánatpénzt letenni.
2. Vevő a vételár felét az árverés után 8 nap alatt, a másik felét pedig az. erdő 

levágásának megkezdése előtt tartozik a községbiró kezére lefizetni.
3. A tűzifa a közbirtokosságnak visszamarad, tehát vevő csakis a donga fának al­

kalmas műfát használhatja fel, ez öv eket vagy szőlőkarót nem készíttethet.
4. Vevő a vételáron fölül köteles 5'Vo törzsökpénzt fizetni.
5. Vevő az erdőből a fát legkésőbb 1902. évi július hó 1-ig kiszállítani köteles; 

az ezentúl még ott található összes fa a közbirtokosság tulajdonába száll.
Végül megjegyeztetik, hogy az erdő — melyből a fák cl adatnak — a rédicsi 

állomástól 4 kilométer távolságra fekszik.
SzijártÓháza, 1901. évi deczember 31-én.

Pallér Jenő,
körjegyző.

Darabos Ferenc,
bíró.
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Felhívás.
Az. állami borital- és husfogyasztási adó, továbbá 

bot fogyasztási- és husfogyasztási városi adópótlck be­
szedésére jogosult Zalaegerszeg r. t. város tanácsa 
fel!) ívja a borin éréssel és a kismértékben való eladás­
sal nem foglalkozó mind azon fogyasztókat, kik 1902. 
e re az altatni bot ital és husfogyasztási városi adópót­
lék fizetőse tekintetében egyezségre lépni óhajtanak, 
hogy e célból 1902. évi január 1-től ugyanazon hónap 
20 aig terjedő időben, a rendőrkapitányi hivatalnál 
levő fogyasztási adokczcló hivatalban okvetlen jelent- 
ke. zenek, ahol Krausz József adókezelő jogosítva van 
a fentebb említett fogyasztókkal az állami borital 
adóra és a borfogyasztási városi adópótlékra nézve, 
a következő 1903. ev első napjáig érvényes írásbeli 
egyezségeket feltételesen megkötni. Az egyezségek 
j,v;oi \ énycsck azonban csak a v. tanács jóváhagyása 
után lesznek.

11a a városi fogyasztási adókezelő és a fogyás/, 
tusi adó fizetésére kötelezett fél között az egyezség 
létre jött, erről azonnal "írásbeli egyezség allittatik ki 
í x ii útik ala és amennyiben az egyezségi összeg 20 
koronát tiíl nem halad, az a városi fogyasztási adó­
ke élőnél alairassal és hivatalos pecséttel is ellátandó 
borra nvugta ellenében azonnal, amennyiben pedig az 
rgve/ségi összeg 20 koronát meghalad, ennek fele 
I es e a ' egyezség megkötésekor azonnal, másik fele 
les e a ónban 1902. évi július 20 ik napjáig fizetendő 
I közigazgatási végrehajtás terhe alatt, úgy az annak 

I \erosi fogyasztási adokezelonck szabályszerű nyug­
tája ellenében.

I la az egyezség a mar többször említett kezelő 
a fel között nem sikerült, jogában all az utóbbi­

nak az egyezség meghiúsultától számítandó 8 nap 
alatt az egyezségi összegnek a városi tanács által 
fa ndo megállapítását a város polgármesterénél szó- 
\al vagy írásban kérelmezni.

Végre miheztartásul értesittetik a fogyasztó kö- 
•önseg, hogy úgy az állami fogyasztási adókra, vala­
mint a városi fogyasztási pótadókra vonatkozó min­
den más panasz vagy kérelem első fokú elintézése a 
alacgei szegi tele. m. kir. pénzügy igazgatóság hatás­

körűbe tartozik, miért is ily panaszok és kérelmek 
;d zvctlcn az említett igazgatósághoz terjesztendők be.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1901. évi 
d cemh<T 23-an tartott üléséből.

Németh Elek.
főjegyző.

Várhidy Lajos,
polgármester.
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Igen fontos gyomorbajosoknak!
Étvagytalansagot, gyomorbántalmat. 

főfájást, rossz emésztést, gyomorgyongeséget, emész­
tési zavarokat megszüntetnek a

1 >ra< ly-fcle A Iáriaczelli gyomorcscppek.
i^r Minden gyógyszertárban kapható.

Sok ezer embernek hála- és köszönő irata!
V te v i\ c-guel: használati utasítással 40 kr., kettős üveg 10 kr.

Brady yv>'-^v</.ertdra a «Magyar Király »-hoz liécsben I.
Hamisításoktól óvakodjunk!

A valódi Máriaczelli g-yomorcseppek a /? /JűcŰjL'1* V|%ülak 
következő védjegygyei és aláírással: / ellátva.

... 1 p,,<gv a régi hires, valódi ltrady-íéle Máiivu zell i 
:kb< 1 egy üveg ára 40 kr., a kettősé 70 kr.. míg a nem 

v.tiZii, hamisított es igy értéktelennek ára üvegenként 35 kr.

-jy- -yry -ssj—gry ÚIŐ ÓIÉ

a „Nyirádi fogyasztási szövetkezetének, vezetve 1900. december 15-től 1901. december 22-ig-

Bevétel Összeg '? E Kiadás
Összeg

korona fill. .C/3 korona fill.

1 Múlt évi pénztári marad- 1 Számlák kiegyenlítésére . 172S4 02
vám*....................................... 245 63 2 Adóra.................................... 100 74

2 Kereskedésből .... 21482 54 3 Üzletvezető fizetésére . . 510 40
4 Könyvelő fizetésére 130 —

5 Házbérre.............................. 175 —
1 6 Pénztárnok fizetésére . 60 —

7 1 )ohány- és szi \ arlélékrc . 2494 42
8 Bélyeg- és váltókra 443 44
9 En varokra.............................. 257 10

10 Vasúti díjakra . . . . 111 53
1 1 Egyel >ekre........................ 38 05

Egyenleg.............................. 123 47

( Eszesen 21728 171 Összesen 21728 17
í

ZÁRM]
li

ÉRLEG
1

1900. december 15-től 1901 . december 22-ig.

O N ,u cn
Vagyon

Egyenleg .
Leltár szerint áruét* 
Követelésben van

Összeg

korona fill.

123 47
4138 20
1086 18

Összesen 5847

Teher

Kiegyenlítetlen számlák 
Befizetett részvények . 
E eve ni eg........................

Összeg

korona fill.

3815 IS
1444 —

SS 67

(Eszesen a 34/ S5

ii "
A jelen számadást és mérlegszámlát átvizsgáltuk, jónak és helyesnek találtuk.

Kelt Nyirádon, 1901. évi december hó 22-én.
A felügyelő-bizottság részéről:

Nagy Ernő, Szabó Imre, Mencseli Dániel, Németh József,
Horváth Ignác, Tulok János.
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ad 7432 tkv. 901. szám.

Árverési hirdetmény.
X zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tekkön) vi 

óság közhírré teszi hogy a Zalamegyei központi 
tak.inkpi-nztár x égrehajtatónak, Óry Pál es neje kosa 
'Juh \ vgvehajtást szenvedő ellen 270 korona 90 tillét 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, /z az 
ebcrgcii) i ő7, számit tjkvben f 222. hrszám alatt Oiy 
i'a! tulajdonául felvett ingatlanra 960 korona, II. az 
ebergényi ŐS. szánni tjkvben f 223. hrszám alatt vég­
rehajtást szenvedettek tulajdonaid felvett ingatlanra 
33S korona, 111. a zalaegerszegi 712. szánni tjkvben 
Kosa Juli tulajdonául felvett következő ingatlanokra:

8010. hrszám alattira 134 korona, f 283b. hrszám 
alattira 422 korona, IV. a zalaegerszegi 2359. számú 
tjkvben t 283,s. hrszám alattira 258 korona kikiáltási 
urban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1902. január hó 29-en délelőtt 9 
Órakor a kir. hatóság irodájában megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alu is 
elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
becsaranak 10%-at, vagyis 9b kor., 38 kor. bO fii , ' 
kor. Öl) fill., 13 kor. -10'fill., 42 kor. 20 fill., 2o kor. 
80 fillért készpénzben, vagy az 1881. EX. t-*c- TS. 8; 
alatt jelzett árfolyammal számított és az c p
november hó l én 3333. sz. a kelt I. 51, ,tlKt m ,
ij-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött
kezéhez letenni, vagy az 1881. EX. t.-c. Ifi. §*a cr 
telni ében a bánatpénznek a bíróságnál tői tent i o cgc.s 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt at- 
szolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatoság.
Zalaegerszegen, 1901. évi szeptember hó ln-én.

Rutich, kir. törv. bíró.
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használata.----------- ■ ■...—------

Gondos háziasszony ne késlekedjék 
tovTbb ezt a jóízű és egészséges 
Kávé italt bevezetni. ........—

O O

Tisztább íótkávé nem
nincsen joL-o pótlás a ti bkave 
helyebe, a hol ez orvosilag eltiilátott.
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Kathreiner-félz Knclpp-malata kavs
a »Kneipp páter védjegyű 
somagokban valódi. INyi.va 

mérlegelt, vagy másképen csoma­
golt malit." kávé soha sem ----
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G ZALAMEGYE 1002 január 5

Hertelendy Ferenc szőlőgazdasága
LESENCZETOMAJ (Zalamegye), Balaton mellett, posta-, 

vasút- és sürgöny-allomas.

Eladó hazai szölövesszők árjegyzéke.
Ezrenként, csakis elsőrendű, csomagolva, vasútra

szállítva.
Nagybani vételnél, külön fajokból is, 5000-en felül 

20%, 10000-en felül 30% engedmény.

f a j Sima F a j Gyök. Sima
frt frt írt

Tót szőlő . . . 6 Piros veitelini — 6
Budai zöld B Rajnai rizling — ti
Ezerjó .... 
Olasz rizling . .

.)
3 Amerikai:

Slankamenka 
Muscat Lunel

ti
ti Gamai Coudcrc

Vörös és fch.Chas- 
scllas .... 6

hibrid, 50% mész 
talajon nevelt, el-

Madcaline Angc- lcnálló, kitűnő te-
vine .... 3 ny őszét ii gyök.

Carignan . 0 ezre .... 20
Aramon 6 I. o. Mit. Solonis
Zöld Veit dini . 6 ojt........................ b
lardovány (Ragg.) 3 II. o. Portalis o.
Oportó .... 5 Kolárni, selec-
Carbcnet vörös 3 tált ezre . — 3
Mézes .... í) II. o. Momticola,
Zöld fehér 5 iskolázásra ezre 5

Bármely fajból kicsibe rendelve száza sima 3 frt.

Meghívó.
A «Nyirádi fogyasztási szövetkezet» f. 
január 9-én este 7 órakor a helybeli nép­

iskola tantermében

rendes közgyűlést
tart, melyre az összes részvényesek tisztelettel

meghivatnak.

TÁRGY.

1. Kínok és pénztárnok választás.
2. i\z egész ex í számadás és inéi i ctg tői­

ül vasása és jóváhagyása.
3. Folyó ügyek.
Nyirád, 1902. január 1.

Az igazgatóság.

m/

.M

A Richter-féle

LINIMENTÖM CAPS. COMP.
Horgony-Pain-Expeller

pl y rviLt kiprolialt háziszov. ;t-itipiy mái töto imát 
3i" áv óta mouhizhatc bedörzsölósul alkálinaztatik 
köizvcnynél. csuznál és meghűléseknél.
Tntpc Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
1 óvatosak legyünk és csakis eredeti üvegeket
dubozokban a,.Horgony“ védjegy gyei és »„Richter“ ezeg- 
jegVzéssel fogadjunk el. — S0 í., 1 k. 40 f. es L k. 
árkán a legtöbb gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. , 9
Richter F. Ad. és társa,

csász. és kir. udvari szállítok.
 Rudolstadt.

OTTOLfl ERNŐ BUDAPEST
műszaki központi üzlet Váci-körűt 33. ss.

A ruggyantagyártás meghonosítója.
Legu-abb

szerkezetűborfejtőgép
» ^pekI Magas nyomású borszürök.
és eszközök nagy gyári raktára, f — Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Cfo,
CZD Előkelő bevásárlási forrást) \

03

Értesítés.
A soproni cs. és kir. katona élelmezési 

raktár 1902. évi december hóban a soproni 
állomás számára :

250 métermázsa rozsot
és a szombathelyi fiókraktár számára :

250 métermázsa rozsot vásárol.
A szombathelyi szükségletre vonatkozólag 

szóbeli vagy írásbeli — mintákkal tclszei vit­
áján! a tok csak a soproni cs. és kir. katona 
élelmezési raktárnál fogadtatnak el, miután a 
szombathelyi fiókraktár közvetlen nem vásá­
rolhat.

Máskülönben a folyó évi augusztus hó
j-én kelt hirdetményben foglalt teltételek ér­
vényben maradnak. Közelebbi és szóbeli felvi­
lágosítások ezen bevásárlások felett az alulirt 
katona élelmezési raktár részéről a hivatalos 
órák (S — 12-ig) alatt mindenkinek készséggel 
megadatnak.

Sopron. 1901. évi december hó lS-án.

A soproni cs. és kir. katona élelmezési raktár
kezelő-bizottsága.

Új! Aranyozó, melylyei mindenki azonnal 
moshatván ujja aranyozhat: 

® ' ' tükör- és képkén tit,szobrot,
virágasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., 1 - literes üveg Irt 1.50, 1 ‘ literes nagy üveg 3 írt. 
— Sport-czikkek, gyermek-játékszerek, háztartást- és 
ebédlő asztal-kellekek utazás- es betegápoláshoz való 
tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bementve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf fér,

BÚTOROK a ii gi-flys7H u tito i !, v ti . ■ ■,. ,1 - i 
kivitelig I pjui nyosabhan lom­
háink ügv ki-szpenzcit, n-.inl

részletfizetesre

Ehrentreu" és Fuchs Testvérek-nsi
utBudapest, VI., Teréz-körút 8. v ■

0&T Kopos árjegyzők ingyen «>< lieriiHMtt%<•. ISI
BQfeöö

* <TD>
fS'

NÖTHLING VILMOS magkereskedónál
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gaztlasági, konyha- 
kort i, vélemény- és virágmagvak. *

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ESS

Neustein Fuiop %, tiashajiű-piruiáit,

melyek évek óta kitünőeknek bizonyultak s ölő) Un lő 
orvosok áltál könnyű hashajtó- cs fcloldo-s/ertü 
ajánltatnak — Egy doboz 15 pirula 30 tiller. 
0 Miiiclon gyógyszertárban Haplmtó.

Neustein-fele gyógyszertár. Bees. I.. Plankengasse 6.

Dupla villanydelejes kereszt vagy
neilbíT B- 8<19<i7- sz- Gyógyít
uolllup és felüdit jótállás
mellett : köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fülzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén,
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
idegbetegségnél. Azon beteg, aki S6967. sz. ké­
születiem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem 
használt, ott kérem az én készülékemet megkísérelni ; 
meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.
könnyebb betegségeknél j idült betegségeknél alkai- 

alkalmazando. % i mazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy elő­

le ges fizetéssel a bel- és külföld részére :
MŰI i CD Ál DCDT BUDAPEST, Vadssz-utcza 42 H. 0
mULLLn HLÖLn I Kálmán-utcza sarok. =

ÜEH1AL KAROLY
ar«»$aeg sí »-«»•«-.•

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet - ~

Budapest, IV,, Károly-körút 20.
SSBBSSOBm» IHKrTrv*v*%3W

“tp testék-, kencze- és lakkgyár §

K
ráter e: ésT*
— József föherczeg udvari szállítója,

a magyar államvasutak ^anSsyválialatok
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

mammm

RITKA ALKALOM
kiváló magyar műveknek rendki-
vül leszállított áron való beszerzésére!

„ “* Ur JWW VAW#«.w - 4
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Itköztudomás szerint több mint négy évtizeden 

Száz cs száz oly müvei gazdagította irodal­
munkat, melyekről a jó öreg Tolciy Ferenc 
irodalmi kézikönyvében azt írja, hogy azok

irodalomtörténetünk legfényesebb 
lapjain vannak megörökítve 1

A kiadót az aggkor árnyai nyugalomra 
és arra intik, hogy kiadói tevékenységét im­
már az elkerülhctlen actuális és folytatóla­
gos müvekre szorítsa. Elhatározta tcluit ki­
adásai készleteinek tetemes cs többnyire 
valóban eleviiietlen becsli részét tetemesen 
leszállított áron ajánlani fel a müveit 
könyvbaratoknak. kulturális, nép és más nyil­
vános könyvtáraknak, kaszinóknak, önképző­
köröknek stb. Ezen müvek jegyzéke, mely 
a mai irodalmi tűi producin') cs hajsza áram­
latában is méltó a könyxbaratok figyel­
mére, és mely számos ünnepi ajándékokra 
alkalmas értékes müveket — első kiadások­
ban és oly fényes diszkötesekben, a minők a 
könyvpiac, ra sohasem jutottak — is tartal-

<5------------------------------------------

máz. komoly reflektansoknak bérmentve on-
delkczésérc áll.

Ez alkalommal ajánlom a közönség párt­
fogásába

könyvkereskedésemet
IS, 10% j% az absolutizmus legsöte- 
mclyct v y-UfU tebb germanizaló evei 
ben annyi veszély és üldözés között, mint
magyarnyelvű, de világirodalmi üzletet Aapi-
tottam. Ezen üzletem állandó szállítója a 
nagy országos központi es számos vidéki 
könyvtárnak és az ország minden oszí.dyu 
intelligenciájának jóakaratával, bizalmá­
val, sőt baratsagaval folyton dlcsrkcdhwk.

Sok évi szívélyes viszony Paris. London. 
Roma, Németország, úgy fővárosunk leg­
előkelőbb kiadóival, képessé teszi könyv Ke­
reskedésemet a mai nagy concurrentiavai is 
megküzdeni, ide ert\-c a bel- es Keltőid: an- 
tiquáriusokat is, ily kép jó lélekkel biztosít 
hatom a t. közönséget, hogy »ooooooooo
minden irodalmi megbízatás a legszolidabban, legju- 
tányosabban és a legszigorúbb lelkiismeretességgel 
intéztetik el!-:".:- : . :—- - - - - - - - - -

RÁTH MÓR, Budapest, Haas-palota.
Nyomatott Breisach Samuel könyvnyomdájában Zala-Egerszegen.
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